

# 7月份国民经济延续稳定恢复态势



在重庆市九龙坡区,交通茶馆的工作人员端着茶盘穿行在人群中为茶客们上茶。  
新华社发

新华社北京8月16日电(记者邹多为、魏玉坤)国家统计局16日公布的数据显示,面对国内疫情、汛情等多重冲击,我国有效实施宏观调控,7月份国民经济延续稳定恢复态势。

“7月份,受外部不确定因素增加影响,部分主要指标增速有所回落,但从累计来看,主要宏观指标仍处在合理区间,经济总体延续了恢复态势。”国家统计局新闻发言人付凌晖分析说。

从7月当月看,生产稳步增长,服务业继续恢复。全国规模以上工业增加值同比增长6.4%,全国服务业生产指数同比

增长7.8%,高于2019年、2020年同期增速。

需求方面,投资总体稳定,1月至7月份,全国固定资产投资(不含农户)302533亿元,同比增长10.3%;市场销售持续增加,7月份,社会消费品零售总额34925亿元,同比增长8.5%;进出口保持较快增长,7月份,货物进出口总额32657亿元,同比增长11.5%。

从民生角度来看,就业物价总体稳定。1月至7月份,全国城镇新增就业822万人,完成全年目标的74.7%,居民消费价格同比上涨0.6%,均低于宏观调控预期目标。

值得注意的是,1月至7月,

创新发展韧性增强。新产业发展向好,高技术制造业增加值同比增长21.5%,两年平均增长13.1%;高技术产业投资同比增长20.7%,两年平均增长14.2%。新产品、新业态迅速增长,1月至7月份,新能源汽车、工业机器人产量同比分别增长194.9%和64.6%,实物商品网上零售额同比增长17.6%。

当前全球疫情仍在持续演变,外部环境更趋复杂严峻,经济恢复仍然不稳固、不均衡。对此,付凌晖表示,下阶段,将做好宏观政策的跨周期调节,加快改革创新,推进转型升级,保持经济运行在合理区间,推动经济高质量发展。

## 长征七号遥四运载火箭安全运抵文昌航天发射场

新华社海南文昌8月16日电(李国利、邓孟)中国载人航天工程办公室16日透露,执行天舟三号飞行任务的长征七号遥四运载火箭运抵文昌航天发射场,执行神舟十三号飞行任务的载人飞船及运载火箭正在酒泉发射场按计划同步开展各项准备工作。

据介绍,执行天舟三号飞行任务的长征七号遥四运载火箭已完成出厂前所有研制工作,于8月16日安全运抵文昌航天发射场。长征七号遥四运载火箭将与先期已运抵的天舟三号货运飞船一起按计划开展发射场区总装和测试工作。执行神舟十三号飞行任务的

载人飞船及运载火箭,正在酒泉发射场按计划同步开展各项准备工作。

我国载人航天工程进入空间站阶段后,多任务交叉并行将成为工作常态。目前,两个发射场设施设备状态良好,参试各系统正在全力开展任务准备。

## 我国首座钢斜拉桥改造换索完成

新华社北京8月16日电 记者16日从中国铁建股份有限公司获悉,由中铁十四局三公司承建的我国首座钢斜拉桥——胜利黄河大桥维修改造工程换索完成,为年底全桥恢复通车奠定了基础。

胜利黄河大桥位于山东省东营市垦利区城东北侧,全长约2.8公里,分

为主桥和南北引桥,于1987年10月1日建成。大桥主桥为双塔五孔连续钢斜拉桥,全长682米,拉索布置为双索面扇形多索体系,全桥斜拉索共有88根。由于使用时间较长,胜利黄河大桥的安全隐患比较突出。

中铁十四局三公司项目负责人李伟介绍,胜利黄河大桥维修改造核

心在主桥,而主桥相关工程中,换索最为关键。为确保换索成功,项目部邀请国内外专家共同“把脉会诊”。换索过程中使用北斗导航定位系统和自动化监测系统对塔顶位移等进行全天候不间断监控,确保精细化施工。

胜利黄河大桥维修改造完成后,将有效缓解跨黄河交通压力。

## 新型基因编辑技术有潜力成阿尔茨海默病治疗手段

新华社香港8月16日电 由香港科技大学(简称“科大”)领导的国际研究团队近日成功研发出一种新型全脑基因编辑技术,在小鼠模型中证明可改善阿尔茨海默病的病理症状,有潜力发展成阿尔茨海默病的新型长效治疗手段。

基因编辑对治疗家族性阿尔茨海默病这类由遗传基因突变引发的疾病展现出巨大潜力,但基因编辑技术的临床发展和应用还存在一些障碍,如目前仍缺乏有效、高效、非侵入式的运

送工具,将基因编辑工具运送到大脑。

这一新型基因编辑技术由科大副校长叶玉如领导的团队研发。它使用新型运送工具,可跨越血脑屏障,通过单次、无创的静脉注射,将优化的基因编辑工具运送到整个大脑,实现高效的全脑基因编辑。

研究发现,这一技术能有效破坏阿尔茨海默病转基因小鼠模型中的家族性阿尔茨海默病基因突变,并在全脑范围改善阿尔茨海默病的病理症状。

研究还发现,阿尔茨海默病转基

因小鼠在接受这一技术治疗6个月后,其大脑中被认为引发阿尔茨海默病神经退行病变的淀粉样蛋白斑块,仍保持较低水平。证明这一技术的单次治疗可维持长期疗效,而小鼠接受治疗前后没出现明显副作用。

身兼科大分子神经科学国家重点实验室主任的叶玉如表示,这项研究首次实现了高效的全脑基因编辑,并在全脑范围有效改善阿尔茨海默病的病理症状,有助推动相关疾病的精准医疗发展。

## 山西公布襄汾“8·29”重大坍塌事故调查结果

### 41名责任人受处理

新华社太原8月16日电(记者梁晓飞)记者从山西省应急管理厅了解到,16日,山西省临汾市襄汾县聚仙饭店“8·29”重大坍塌事故调查报告公布。经调查认定,该起事故是一起生产安全责任事故,41名相关责任人受到处理。

2020年8月29日9时40分许,临汾市襄汾县陶寺乡陈庄村聚仙饭店发生坍塌事故,造成29人死亡、28人受伤,直接经济损失1164.35万元。事故发生后,山西省政府成立事故调查组对事故展开调查。

经调查认定,该起事故是一起因违法违规占地建设,且在无专业设计、无资质施工的情形下,多次盲目改造扩建,建筑物工程质量存在严重缺陷,导致在经营活动中部分建筑物坍塌的生产安全责任事故。

经调查,事故的直接原因是,聚仙

饭店建筑结构整体性差,经多次违规加建后,承重砖柱及北楼二层屋面荷载严重超载,同时不排除强降雨影响,最终导致整体坍塌。

事故调查组认定,聚仙饭店经营者违法占用土地建设房屋;两次通过不正当手段取得未经审批的《集体土地建设用地使用证》;拒不执行原襄汾县国土资源局下达的违法占地建设饭店处罚决定和襄汾县人民法院下达的行政裁定书;将未经专业设计与施工、未经竣工验收的农房用于经营活动。

同时认定,临汾市和襄汾县地方党委政府以及村“两委”和土地管理部门、住房城乡建设部门、原工商行政部门未认真履行工作职责及安全监管责任,对长期存在的违法违规建设未有效监督、制止和查处,对无证经营行为查处打击不力,农村住房安全隐患排查整治工作不严不实不细。

报告指出,对聚仙饭店经营者,公安机关依法采取刑事强制措施,并依照有关规定,对聚仙饭店处以罚款,责令其退还非法占用的土地,限期拆除在非法占用的土地上建设的房屋;对事故涉及的41名有关公职人员,相关部门给予了党纪政务处分或诫勉、批评教育、责令检查等处理措施。

事故调查组提出了事故防范和整改措施建议,要求各级党委政府及有关部门深刻汲取事故教训,加大执法检查力度,扎实开展城乡建筑领域安全隐患专项排查整治和安全生产专项整治三年行动,建立健全保障农村建房质量安全长效机制;提高依法行政能力,对监管执法中的不作为、乱作为、慢作为等突出问题要坚决纠正,对滥用职权、徇私枉法的人员要严肃查处。

## 香港社会各界及舆论:

### “民阵”垮台民心所向 除恶务尽铲除“祸根”

新华社香港8月16日电(记者刘明洋)反中乱港非法组织“民间人权阵线”(简称“民阵”)15日宣布解散。香港社会各界及主流舆论认为,祸港多年的“民阵”垮台是大势所趋、民心所向,彰显香港国安法的强力震慑作用,香港由乱及治再向前迈出一大步。但解散不是逃避追责的挡箭牌,除恶务尽,香港警方须彻查这个非法组织的累累恶行,彻底铲除乱港“祸根”。

香港民建联、工联会、新民党、自由党、新界乡议局等多个政团及法定组织发表声明表示,“民阵”解散完全是咎由自取,其反中乱港恶行罄竹难书,必须警惕“民阵”借解散逃避应负的法律责任,全力支持警方严正执法,彻底调查“民阵”涉嫌违法问题,绝不能姑息。

香港再出发大联盟、港区省级政协委员联谊会、香港友好协会、香港广东社团总会、新界社团联合会、九龙西区各界协会等多个社会团体发表声明认为,祸港多年的“民阵”垮台是人心所向,彰显出香港国安法对反中乱港组织的强力震慑。“民阵”自2002年“成立”至今一直是无法注册的非法组织,其过往违法问题不能一笔勾销,要依法严惩反中乱港顽固分子。

香港福建社团联合会荣誉主席吴良好指出,“民阵”是反中乱港势力的核心组织,其乱港恶行令香港社会付出沉重代价,警方须依法追查其资金用途、成员所涉违法活动、与境外势力勾结情况等非法勾当,将违法者绳之以法。

香港律师会理事黄巧欣强调,“民阵”这个所谓“团体”一直未经注册,无任何法律基础收取款项及捐款,也没有向公众交代相关情况及相关去向,有可能触犯洗黑钱的相关法律条例。

香港法学会交流基金会副主席丁煌指出,“民阵”以非法团体的身份多次召集未经批准的游行或集会,直接导致“修例风波”期间“黑暴”事件反复出现,在香港国安法生效后依然不知悔改。一旦被依法追究,将会数罪并罚。

香港义工联盟主席谭锦球指出,“民阵”长期呼吁国际反华势力反中乱港,是破坏“一国两制”事业、损害香港法治根基的毒素和祸根,必须彻底肃清、连根拔起,对其违法恶行必须认真清算。

香港《大公报》发表社评指出,“民阵”宣布解散,一个反中乱港的“煽暴大台”终于垮台,香港由乱及治步伐再迈进一步。从“成立”的第一天开始,“民阵”就是非法“怪胎”,非法运作,更非法筹款。这是一个撕裂社会、勾连外力、煽暴煽乱、挑战国家主权安全的极端政治组织,对香港祸害至深。除恶务尽,市民坚定支持警方严格执法,全力铲除乱港“祸根”与“毒瘤”。

《文汇报》发表社评指出,“民阵”这个彻头彻尾的非法组织,是反中乱港的主要祸源之一。被扫进历史垃圾堆的最后一刻,它仍不忘自我美化、掩饰罪行,企图继续误导公众,煽动对抗情绪,充分暴露其死心不息反中乱港的邪恶本质和险恶居心,无奈解散只为逃避罪责,伺机卷土重来。

《香港商报》的时评认为,解散不是免罪的护身符,有不法之举必受到法律惩罚。长期从事反中乱港活动的“教协”“民阵”等组织相继解散,也显示香港国安法利剑显威,香港社会正逐步拨乱反正。